

集体增收有“蜜”诀 乡村振兴见“薯”光

■记者 刘露 通讯员 赵雅倩

初冬时节的淮北大地，麦苗已经探出了头。早已忙完秋收的烈山区烈山镇青谷社区村民，又迎来了蜜薯大丰收。11月16日下午，村民忙着挖蜜薯、捡果实，扎紧袋口、精细称重，拿本记账、装车运输……村民们忙碌的身影、幸福的笑容溢满乡野之间。

乡村振兴，产业先行。只有产业遍地，才能土生黄金。青谷社区立足自身实际，积极探索产业发展新路子。

青谷社区位于东部山区脚下，一直有着种植红薯的传统，无论是气候、光照，还是土壤，都适宜薯类的生长，孕育出的红薯品质上等，远近闻名。另外，薯类种植管理省心，不易得病虫害，还可以与其他农作物轮流种植，收益可以最大化。

“这70多亩地是去年由三方出资

流转的，今年夏收后尝试种植蜜薯这一经济作物。就目前看收成还算不错，达到了预期。”在青谷社区西侧的流转地头，青谷社区党总支委员魏亚磊向记者介绍说。他告诉记者，2020年夏季收完小麦后，青谷社区经过“深思熟虑”，决定利用上级扶持壮大村级集体经济专项资金，同时联合市供销社和该村一家农业合作社，流转了70多亩土地。青谷社区占股40%。

“其实去年秋季，我们种的是紫薯，经济效益虽然可观，但是紫薯价格过高，受众群体小，销售有点困难。”魏亚磊向记者分析着为什么去年紫薯给村集体挣来了7万多元的销售额，今年却转投糖心蜜薯的怀抱。

谋而后定，行且坚毅。今年，青谷社区再次通过实地考察、调研市场，最终敲定远赴河南商丘请来了脱毒种苗“糖心蜜薯”。“粗略估计，这一季蜜薯亩产达到3500斤以上，销售价格基本维持在每斤1元。总产量20

多万斤的蜜薯全被濉溪县的一家食品企业订购完了，用于深加工。”魏亚磊在收获现场给记者算着账，今年的“一麦一薯”给村集体增收10多万元。他还告诉记者，流转地平时要雇用10多位村民从事日常管理，农忙、收获季则要请40多位村民来帮忙，社区还优先考虑脱贫监测户。集体有了产业，群众在农闲时也能多一份收入。

“从11月10日进入收获期后，忙到这两天蜜薯全部收获完，我估摸着能拿到1000多块钱的工资。”村民魏平习一边忙着与“同事”一起将装好的蜜薯装车，一边高兴地向记者说。采访中，不少村民表示，今年村里蜜薯种植算是给大家开了个好头，明年更多农户也要参与进来。

向土地要效益，效益还要最大化。记者发现，流转地深处，多台拖拉机发出怒吼，翻耕着肥沃的土壤，蜜薯丰收后这里即将播下豌豆种子。

“我们村集体收入除了刚起步不久的特色经济作物种植外，还有一项就是磨制香油，它也是青谷社区的特色农产品。”青谷社区党总支书记王有明告诉记者，村里利用上级资金投资建设了香油加工厂房，购买了加工设备，特别邀请村里香油制作传统艺人提供技术支持。目前青谷香油已经注册“弯山青谷”商标，这一产业项目每年还能给村里带来数万元的收入。记者了解到，稳扎稳打的青谷社区决定把这两个产业做大做强做优，鼓了腰包的村集体将把资金投入到道路、下水道等基础设施建设和人居环境整治中去，为乡村振兴打下坚实基础。

喜看沃野织锦绣，乡村振兴正当。糖心蜜薯和磨制香油已成为帮助青谷社区增收的“摇钱树”，激活了乡村振兴这一池春水。现如今，一幅“有产业、有活力、有福祉”的生动图景，正在青谷社区徐徐展开……

落实“双减”政策 营造健康氛围



学生们在进行激烈的乒乓球比赛。

11月16日至17日，市海宫学校在课外活动时间举办了第三届“校长杯”乒乓球比赛。本次活动旨在全面落实“双减”政策，丰富学生的课余文化生活，提高学生的综合素质，营造积极、健康、朝气蓬勃的校园氛围，培养广大同学的竞争意识和团队精神，树立起当代学生内强素质、外树形象的精神风貌。

■摄影 通讯员 孙洋洋

民警宣传上街头 禁毒意识入人心

■记者 朱冬 通讯员 李惠秋 周昭君

本报讯 为了进一步提升广大人民群众，特别是外出务工人员的识毒、防毒、拒毒意识和能力，全力构建全民参与禁毒斗争的良好格局，11月15日，

濉溪县公安局百善派出所在百善街头开展了以“健康人生，绿色无毒”为主题的禁毒宣传活动。

活动现场，民警通过发放禁毒宣传资料、悬挂禁毒宣传横幅等方式，向广大群众讲解什么是传统毒品、什么是新型

毒品，毒品对个人、对家庭、对社会带来的严重危害，并向外出务工人员发放了《禁毒法》《禁毒倡议书》《致外出务工人员的一封信》等禁毒宣传资料，告诫外出务工人员要提高防范意识，遵守禁毒法律法规，在外出务工期间自觉远离毒品，

做到“不种毒、不贩毒、不吸毒、不制毒”。

此次活动，共发放禁毒宣传资料300余份，设立禁毒宣传展板9块，接受群众咨询60余人，有效提高了辖区群众及外出务工人员识毒、防毒、拒毒意识，营造了浓厚的禁毒氛围。

发展“邮乐小店” 助力乡村振兴

■记者 闫康

本报讯 近日，一辆挂有“邮政农村电商 助力乡村振兴”的中国邮政车辆从百善镇安徽标王农牧有限公司出发，车上几千件在“邮乐小店”下单的“土鸡蛋”将通过中国邮政集团公司运输投递网络运往全国各地。

安徽标王农牧有限公司是一家集种鸡繁育、苗鸡孵化、商品鸡养殖、蛋品及鸡肉精深加工于一体的综合型现代化企业，现拥有种鸡场3座，年

可孵化商品鸡苗8000万羽，年出栏商品肉鸡300万只，年产鸡蛋3000万枚。

据悉，市邮政管理部门为落实国家邮政局关于做好“两进一出”工作的相关要求，结合“三年行动计划”实际开展“我为群众办实事”实践活动，鼓励快递企业进村设点，降低农村物流成本，解决服务农村“最后一公里”物流集散问题，补齐快递服务民生短板。

淮北邮政公司渠道平台部负责人依爱军介绍说，自企业开展“邮政农村

电商，助力乡村振兴”活动以来，主动对接农民合作社、家庭农场，改进农产品包装，提供直发直运、冷链运输等定制化服务，推进惠农合作项目落地。

标王农牧上架淮北麻鸡“土鸡蛋”产品通过“邮乐小店”APP销售三天以来，已经销售近1万件。今后，将通过电商平台、寄递网络和邮乐小店，帮助更多乡镇合作社销售农产品，助力乡村振兴和农民增收。

“我们要紧跟乡村振兴的国家政

策，把越来越多的优质农产品源源不断地送到千家万户的餐桌上，更好地带领大家致富。”标王农牧负责人王夺标说道。

近年来，市邮政管理局不断推进快递进村，到年底快递企业将达到95%镇村覆盖率，同时优化整合邮路资源，大力推进村通邮助推农产品出村，不断带动农民增收、助力精准扶贫、推动产业融合等方面取得更大突破，为乡村振兴贡献邮政力量。

表一：全市各县区量化考核排名表

排名	县区	空气质量得分	交办案件反馈率得分	交办案件办结率得分	网格员调度情况得分	专项行动落实情况得分	专项行动整改率得分	预警预案落实率得分	省市督查落实率得分	奖励分	总分
1	杜集区	30.00	5.00	8.00	20.00	10.75	10.00	10.00	10.00	11.00	114.75
2	相山区	29.08	5.00	8.00	20.00	9.22	10.00	10.00	10.00	11.00	112.30
3	濉溪县	25.45	5.00	8.00	20.00	11.29	10.00	10.00	10.00	11.00	110.74
4	烈山区	27.00	5.00	8.00	20.00	9.92	10.00	10.00	10.00	10.40	110.32

表二：全市镇街颗粒物浓度倒数十名排名表

排名	镇街	所属县区	PM _{2.5} 排名	镇街	所属县区	PM _{2.5}	排名	镇街	所属县区	PM ₁₀ 排名		
1	古饶镇	烈山区	49	6	四铺镇	濉溪县	44	1	临涣镇	濉溪县	123	6
2	南坪镇	濉溪县	47	7	石台镇	杜集区	43	2	古饶镇	烈山区	104	7
3	刘桥镇	濉溪县	47	8	百善镇	濉溪县	42	3	百善镇	濉溪县	104	8
4	临涣镇	濉溪县	45	9	南黎街道办事处	相山区	41	4	南坪镇	濉溪县	102	9
5	段园镇	杜集区	44	10	渠沟镇	相山区	41	5	刘桥镇	濉溪县	100	10

淮北市大气污染防治量化考核周排名

(第45周11月7日—11月13日)

表三：全市重点区域点位颗粒物浓度倒数十名排名表

排名	重点区域点位	镇街	PM _{2.5}	排名	重点区域点位	镇街	PM ₁₀
1	淮海路与濉河路交叉口	濉溪县濉溪镇	56	1	淮海路与濉河路交叉口	濉溪县濉溪镇	108
2	洪庄小学	烈山区烈山镇	55	2	洪庄小学	烈山区烈山镇	101
3	曲阳街道办事处	相山区曲阳街道	52	3	淮北职业技术学院(南区)	相山区三堤口街道	100
4	淮北职业技术学院(南区)	相山区三堤口街道	50	4	淮北市第七中学	烈山区烈山镇	100
5	濉河路与烈山路交叉口	濉溪县濉溪镇	50	5	烈山区政府	烈山区杨庄街道	97
6	华星工贸	烈山区杨庄街道	50	6	十北街与闸河路交叉口	濉溪县濉溪镇	96
7	煤场新村	烈山区杨庄街道	49	7	濉河路与烈山路交叉口	濉溪县濉溪镇	95
8	淮北市第七中学	烈山区烈山镇	48	8	曲阳街道办事处	相山区曲阳街道	94
9	十北街与闸河路交叉口	濉溪县濉溪镇	48	9	华星工贸	烈山区杨庄街道	93
10	相南街道办事处	相山区相南街道	48	10	濉溪中路与桂苑路交叉口	相山区曲阳街道	92

注：重点区域为国控站周边3km范围区域；PM_{2.5}、PM₁₀浓度单位为微克/立方米。

市十一运会跳绳、中国跤比赛圆满落幕



■记者 刘露 通讯员 朱桂发

本报讯 11月14日，市第十一届运动会暨第五届职工运动会跳绳比赛，在市体育馆圆满落下帷幕。

市十一运会跳绳比赛设青少年部和职工部，共有27支代表队近300名选手参赛。青少年部按选手年龄分甲、乙、丙三个组别，设30秒单摇跳、30秒间隔交叉跳、30秒双摇跳、30秒一带一单摇跳4个比赛项目。职工部设30秒单摇跳、30秒间隔交叉跳等6个比赛项目。

经过激烈角逐，最终各单项比赛名次揭晓。青少年部比赛中，淮海路小学代表队成为此次比赛的最大赢家，独揽11个单项比赛第一名，相山区刘桥矿小学获4项冠军，相山区三堤口学校获两项第一，泉山路学校、濉溪县新城中心学校各获一枚金牌。

职工部比赛方面，市教育局代表队获团体总分一等奖，并获

男子30秒单摇跳、30秒一带一单摇跳、2分钟长绳8字跳三项单项冠军；相山区王翠侠、王乔、韦夫永、徐敬宇获4×30秒单摇接力冠军，队员韦夫永、陈孜君分获男、女30秒间隔交叉跳冠军；杜集区代表队黄友利获女30秒单摇跳、30秒双摇跳两项第一，市公安局刘诚获男子30秒双摇跳金牌。

又讯 11月13日至14日，市第十一届运动会暨第五届职工运动会中国跤比赛，在市实验高中体育馆上演。比赛项目设职工组和青少年组，共有30支代表队200多名选手参赛。据介绍，参加此次中国跤比赛的选手大多是业余选手，甚至有不少是刚刚接触这项运动的“娃娃军”。

为期两天的比赛中，选手们为观众奉献出一场激烈精彩的摔跤对决。中国跤作为我国传统体育项目，是中华民族优秀传统文化的一部分，其规则简洁明了，对抗性和观赏性很强，在我市具有广泛的群众基础，也是我市传统优势体育项目。本届市运会设中国跤项目旨在进一步推动中国跤在我市普及开展，提高我市青少年摔跤运动水平。

助销见真情



■记者 王晨 通讯员 周鲁进

于市场行情，再加上平时没时间去集市，南瓜一时卖不出去。得知这一情况后，韩村镇扶贫站和民政办的同志主动牵线搭桥，联系了镇里的两家养老服务机构，总共购买了2000多斤的南瓜。

帮助贫困户解决农产品销售难题，韩村镇一直在行动。镇党委、政府多次发出倡议，号召广大干部、政府机关食堂、各帮扶单位及各帮扶联系人，采取“以购代捐”“以买代帮”的方式帮助贫困户进行销售，开展帮销助销。“帮助